

Сталинская трибуна

Орган Ханти-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханти-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 109 (3332) Воскресенье, 2 июня 1946 г. | пос. Ханти Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп.

Быстрее завершить сев!

Колхозы нашего округа вступили в решающий период весеннего сева. От того, насколько сев будет проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, решается судьба будущего урожая.

Передовые колхозы нашего округа, хорошо организовав труд колхозников в поле, близки к завершению весеннего сева. Заканчивают посевные работы в колхозе „Красная поляна“ (Кондинский район), „Заря новой жизни“ и „Равнина“ (Самаровский район). Но таких примеров немного. В целом по округу посевная кампания проходит крайне неудовлетворительно. К 1 июня посеяно зерно-бобовых только 34,2 процента к плану—на 1922 гектара меньше, чем в прошлом году на то же число. Вспахано 42,8 процента к плану—на 1683 га меньше, чем в прошлом году к этому же времени.

Искривительно плохо проходят весенне-полевые работы в Самаровском районе (председатель райисполкома тов. Петрушкин, секретарь райкома ВКП(б) тов. Ерменин, зав. райзо тов. Листопадов), где посеяно всего 478 гектар—13,9 процента к плану. По району еще не приступили к севу 14 колхозов, в том числе такие колхозы, как им. Молотова (с. Вазьяны), им. Ленина (д. Фролы). Недопустимо медленно разворачивают посевные работы колхозы Филинского сельского Совета. Горно-Филинский колхоз из 41 гектара на горной стороне посеял только 2 гектара.

Также крайне медленно разворачиваются весенне-полевые работы в Микояновском и Березовском районах. В Сургутском районе допускается большой разрыв между пахотой и севом.

Тракторный парк машинно-тракторных станций полностью не включен в весенне-полевые работы. Трактора Реполовской МТС пришли на колхозные поля 24 мая—с опозданием больше чем на полмесяца. Отдельные машины, ввиду плохого ремонта, вскоре же начали выходить из строя. Руководители МТС рассчитывали, что им хватит горючего не менее, чем на 10 дней. Однако оказалось, что отдельные тракторы из-за небезопасности горючим

прекратили работы на второй и третий день. Директор МТС тов. Навроцкий потерял всякую ответственность за работу тракторного парка, за хорошее проведение весенних полевых работ в колхозах обслуживаемых МТС. О том, насколько плохо работают тракторы, у которых то бункера прогорят, то подшипники расшатается, тов. Навроцкий рассказывает как посторонний человек. Его нисколько не смущает тот факт, что катер из Реполово до Горно-Филинского сельсовета (расстояние 70 километров) отвозил трактор в течение десяти дней.

Следует отметить, что особенно в Самаровском районе отсутствует оперативное руководство ходом весенних полевых работ. В течение всей весны, например, зав. райзо тов. Листопадов ни разу не бывал в колхозах. Поэтому, неудивительно, что он не знает, как в отдельных колхозах идут весенне-полевые работы, какие колхозы нуждаются в помощи. Этому руководителю даже не известно, в достатке ли колхозы Самаровского района обеспечены кондиционными семенами.

Райкомам партии, исполкомам райсоветов, земельным органам необходимо устранить недостатки в проведении сева, принять все меры к повышению темпов полевых работ, проведению весеннего сева в сжатые, лучшие для каждого сельскохозяйственной культуры сроки. Надо обеспечить полное участие в полевых работах всех колхозников, максимально сократить второстепенные работы, правильно организовать труд, не допускать нарушения агротехники—сеять быстро и хорошо.

В эти решающие дни массового сева нужно пустить в ход все машины, все тягло, привлечь как можно больше людей на поля. Работать в эти горячие дни надо с напряжением всех сил—от зари до зари.

Сейчас, как никогда, надо усилить массово политическую работу в полевых станах. Социалистическим соревнованием должны быть охвачены все трактористы, пехоты, бороваки, сельхозники, каждый колхозник, работающих в поле.

Быстрее завершить сев!

Полугодовой план перевыполнен

Высокими темпами ведут промысел рыбы члены колхоза „Трудовик“ (пос. Ялино, Самаровского района). К 25 мая пялницы выполнения полугодовой план на 140 процентов, дав Родине 80 центнеров рыбы сверх шестимесячного задания.

Умело организовал труд ловцов бригадир лова П. С. Бертов. В бригаде два звена, которыми руководят звеньевые Андреев и Калинин. Оба они личным примером увлекают на стахановский труд других рыбаков. Развертывают среди ловцов социалистическое соревнование. Соревнуется звено со звеном, рыбак с рыбаком. В мае месяце рыбаки Ялинского колхоза перевыполнили график добычи рыбы в два с половиной раза, а отдельные ловцы дали по три—четыре нормы.

На днях рыбаки колхоза „Трудовик“, в ответ на обращение сале-хардских консервщиков, обязались работать еще лучше, до конца первого полугодия дать государству десятки центнеров рыбы сверх шестимесячного плана.

Кузнецов, секретарь ялинской первичной парторганизации.

На огородах рабочих и служащих

Успешно проходят посевные работы на коллективных огородах работников окружного отдела МВД. Усадьбы участки здесь весь огорожен, в землю внесено удобрение, половина огорода вспахана. Здесь уже приступили к посадке картофеля.

Кроме того, сотрудники отдела МВД работают на своих личных огородах. Большинство из них уже посеяли овощи. Семенным картофелем здесь обеспечен каждый работник.

На огороде Самаровского родильного дома, где заведующей Раиса Ивановна Хартаева, идет горячая работа. Работники родильного дома привимают активное участие в обработке земли и посадке овощей и картофеля 50 процентов площади огорода уже вскопаны. Посеяны семена моркови, брюквы, свеклы, гороха, бобов. Посеяны также рассада капусты, сделаны огуречные гряды.

Р. Александрова.

О роли бригадира лова

Основной формой организации труда в рыболовческих колхозах является производственная рыболовческая бригада с постоянным людским составом. Бригада создается правлением артели на срок не менее трех лет. Во главе бригады правление артели в соответствии с уставом назначает бригадира на срок не менее двух лет.

За бригадой по специальному акту закрепляются необходимые для лова рыбы флот, рабочий скот, рыболовный построй, рыболовный инвентарь. За все колхозное имущество, переданное бригаде или звену, несет полную ответственность бригадир или звеньевой. Поэтому в интересах бригадира сохранить как можно дольше рыболовные снасти, лодки и прочее.

Бригадир обязан наиболее целесообразно использовать каждого колхозника, строго учитывать трудовую квалификацию, опыт в работе и физическую силу каждого члена своей бригады. Бригадир должен бороться за своевременное выполнение государственных планов, норм выработки, норм работы орудий лова, за поднятие производительности труда. Бригадир должен быть инициативным, хорошим организатором, застрельщиком социалистических, стахановских методов труда. Он обязан укреплять трудовую дисциплину в своей бригаде.

Бригадир Кышяковской рыбартели им. Ленина, инициатор Отечественной войны тов. Писелоз, правильно организовал труд рыбаков. Он разбил бригады на звенья и до каждого звена, до каждого рыбака довел задание по вылову рыбы, по обработке орудий лова. В каждом звене ведется строгий учет использования орудий лова и выполнения норм выработки. Все это записывается в специальную книжку звена рыбаков, утвержденную Мянистерством рыбной промышленности. В праздники колхозы висит на стене график выловленной плаа и рыба быта, составленный тов. Писелозом. Строго учитывается труд каждого рыбака. Тов. Писелоз хорошо налазил производственную дисциплину среди ловцов. В результате, рыбартель им. Ленина к 25 мая уже выполняла годовой план вылова рыбы на 105 процентов. Безусловно, в этом большая заслуга бригадира тов. Писелоза.

Наче обстоит дело в бригадах рыбартелей «Новый путь» (д. Красный Яр), им. Ворошилова (д. Кельсино), им. Карова (д. Роденькое) Кондинского района. Роль бригадиров в этих колхозах не чувствуется. Рыбаки находятся на промыс-

ле, не имея конкретных заданий по вылову рыбы, работу их никто не контролирует. Более того, бригадир Кельсинской рыбартели Ф. В. Куяков в бригаду не заглядывает, занимаясь ловлей рыбы для себя лично. Нелучайно поэтому, что все эти колхозы совершенно не добывали рыбу в апреле, начал ловить ее лишь с 13 мая. Падает безконтрольностью, звеньевой рыболовничья Кельсинского колхоза Куяков занимался поделкой лодок и продажей их на сторону. Звено его в это время сидело в деревне и на промысел не выезжало.

Подчас сами председатели колхозов нарушают устав и недооценивают роль бригадира рыболовческой бригады. Бывают такие случаи, когда председатели колхозов снимают бригадиров без согласия вышестоящих организаций. Так было в Бирковском колхозе им. Калинина. Председатель тов. Дурягин без согласия рыбоколхозсоюза снял с занимаемой должности бригадира тов. Ервнцова и назначил на его место тов. Губина. Новый бригадир оказался не лучше старшего: в первом квартале в Бирках рыбу не ловили совсем, а за весь второй квартал сдали всего 8 центнеров рыбы. План рыбодобычи первого полугодия в колхозе им. Калинина под угрозой срыва.

Опыт передовых колхозов нашего округа, какими являются, например, колхозы им. Ленина (д. Кышяк), «Заря новой жизни» (д. Вязоворье), «Третья палатка» (д. Вершина), «Красная звезда» (д. Кава) учит, что выполнение государственных планов рыбодобычи во многом зависит от того, насколько четко относятся к своим повседневным обязанностям бригадир рыболовческой бригады. Там, где постоянный состав бригады и звеньев, где налажен хороший учет вылова рыбаков на промыслах и обработки орудий лова, где правильно распределена рабочая сила, где ощущаются лучшие результаты, где устанавливается трудовая дисциплина лова, где искоренена безделье в ответственные и к колхозное имущество, где нет уравнилки в оплате труда рыбаков,—там вы выполняются государственные задания по рыбодобыче.

Наши колхозы, опирающиеся на постоянную помощь и содействие партии и правительства, имеют все необходимое для того, чтобы успешно решить задачи, которые ставит перед ними новая сталинская пятилетка.

П. М. Оленев, председатель Самаровского рыбоколхозсоюза.

Передовики пушных заготовок

Ларьякская районная контора Заготживсырья (директор тов. Ганькин) задание пушных заготовок второго квартала к 1 июня выполнила на 121,1 процента. Самаровская районная контора Заготживсырья (директор тов. Тишин) выполнила трехмесячный план на 107,2

процента. Пушники конторы Заготживсырья Кондинского района выполнили квартальное задание на 105,8 проц.

По окружной конторе Заготживсырья за два месяца квартальное задание пушных заготовок выполнено на 94,8 процента.

Наладить контроль за работой сетепосадочных мастерских МРС

Почти все колхозы, обслуживаемые Самаровской МРС, производят добычу рыбы консервированными орудиями лова. В Троицком рыбоучастке нет ни одного колхоза, в котором орудия лова были бы консервированы.

Интересно, почему сетепосадочные мастерские МРС не занимаются консервацией орудий лова? Они не занимаются также и настройкой орудий лова. Чтобы правильно настроить невод, надо один-два дня прожить с рыбаками на месте их промысла, изучить особенности этого места, дно реки, быстроту течения и т.д. Между тем, как правило, работники сетепосадочных мастерских МРС не выезжают в колхозы,

считая, вероятно, что их обязанности кончаются после того, как орудия лова уже построены.

Тов. Кайгородов, техник лова Троицкой сетепосадочной мастерской, за всю весеннюю путину этого года не удосужился выехать за 12 километров от Троицы на протоку Малину, где круглосуточно ходят 4 невода и решается судьба выполнения государственных планов двух крупных колхозов Троицкого сельсовета — «Заря новой жизни» и «Красный Урал».

Позволительно спросить, почему директор Самаровской МРС тов. Гузюкин не контролирует работу заведующих сетепосадочными мастерскими?

К. Николаева.

Деньщиковские колхозники не ловят рыбу

Прошло уже два месяца второго квартала. В разгаре колхозное хозяйство Сталина (Самаровский район) по-прежнему не разворачивают промысел рыбы. За апрель и май деньщиковские колхозники сдали всего 70 килограммов рыбы. Между тем, колхозу требуется выловить в текущем квартале 60 центнеров.

По плану требуется выставить на лов 7 рыбаков, а числится на рыбалке 5. Если спросить председателя колхоза тов. Сивкова, как ведут промысел рыбы его ловцы, он ответит сразу не сможет, поэтому, что Сивков совершенно не интересуется работой рыбаков. Он даже не знает, какие угодия облавливаются и какими ловушками ведется промысел. Из-за невнимания к добыче со стороны правле-

ния колхоза, здесь дело дошло до того, что рыбакам не в чем выехать на лов, нехватает малых и средних лодок. Правление колхоза не пытается где-либо достать лодки.

Сказать, что на угодиях Деньщиковского колхоза мало рыбы — нелезя. 65-летний житель д. Деньщики Георгий Федорович Сивков, занимаясь добычей рыбы любительски, только в мае сдал государству 100 килограммов рыбы. 75-летний Тимофей Григорьевич Сивков, имея ограниченное количество ловушек, также в мае сдал государству 60 килограммов рыбы. Значит, рыба есть и, при хорошей организации труда рыбаков, ее можно вылавливать в большом количестве и не только вылавливать, но и перевыполнять государственный план вылова рыбы.

П. Корин.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В Елизааровском рыбокоопе, где председателем т. Белкин, не проявляют заботы о снабжении населения. Самовывоз рыбы здесь не организован. Ловушки у рыбокооп имеются, но они используются председателем рыбокооп Белкиным и базисом Кайгородовым для вылова рыбы лично для себя.

Население здесь с марта месяца не получало по продовольственным карточкам рыбу и мясо. Вот уже два месяца, как рыбокооп не имеет даже спичек.

В период распутицы в Елизаарово, поселках Урманном и Кедровом не было муки.

С открытием навигации мука в эти населенные пункты была завезена. Но здесь председатель рыбокооп снова проявил халатность. Получив телег-

раммку о том, что рыбокоопу везут муку и что необходимо подготовить приставь, Белкин ничего не сделал. Приставь подготовлена не была и команда парохода вынуждена была муку выгрузить на берег, где на второй же день ее затопило водой.

На этот раз т. Белкин пришел в сельский Совет с просьбой помочь рыбокоопу, тогда, как до этого случая он почти не заходил в сельский Совет, а на замечания руководителем Совета о неправильных действиях Белкина, последний отвечал: «Не вмешивайтесь в наши дела».

Нам, членам пайцкама, хочется спросить у председателя рыбокооп Белкина, кто дал право так безответственно относиться к порученной ему работе?

Пайцки.

ЗА РУБЕЖОМ

Решения в США на законопроект Трумэна, направленный против забастовок

ВАШИНГТОН, 30 мая (ТАСС). Председатель Конгресса Производственных Профсоюзов (КПП) Мэррей передал 27 мая для опубликования в печати текст телеграммы, которую он направил всем членам Сената США, а в призывом остановить продолжение Трумэнского законопроекта. Этот законопроект характеризуется в телеграмме как «политика проталкивания через конгресс закон, единственной целью которого является уничтожение рабочего движения в стране». Заявляя, что после конца войны «включительные представители американской промышленности намеренно стремились вызвать кризис, при помощи которого они наделись вынудить конгресс утвердить закон, направленный против рабочего движения», Мэррей осудил как законопроект Кейза, так и предложение Трумэна, которое, как говорится в телеграмме, «уничтожает во всех отношениях промышленность, так как добывает рабоче движение за последние 13 лет».

Мэррей призывает сенаторов отклонить предложение президента Трумэна, но заявляет, что «рабочее движение, а также пересмотреть и отклонить законопроект Кейза. Мэррей отмечает, что оба эти мероприятия нарушают основные демократические и конституционные принципы и угрожают введением свободы».

Мэррей требует, чтобы предложение Трумэна было передано ватиканской комиссии для всестороннего и равноправного обсуждения, и в заключение пишет: «Сенат не должен и не может позволить себе вступить на путь уничтожения плодотворной борьбы посредством последнего и неоправданного действия. Мы не можем после кровавой войны расширять границы свободы объявить миру, что Америка целиком избрала путь угнетения». Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Детройта, представители профсоюза рабочих автомобильной промышленности, входящего в РТИ, опубликовали в печати заявление, в котором они одобряют резкий критик предложение Трумэна. Как отмечается в заявле-

нии, является «опасной ошибкой считать, что хорошие отношения с трудящимися могут быть установлены законами, ограничивающими демократические права американского рабочего народа». В заявлении говорится, что трудовые отношения — это человеческие отношения, и предупреждается, что закон против рабочего движения неизбежно поведет к полному уничтожению демократических прав всех граждан».

Председатель Американской Федерации Труда (АФТ) Грин, присоединившись к либерам Конгресса Производственных Профсоюзов (КП) Каррану, Томасу и другим, резко осудил предложение Трумэна. Грин заявил, что предложение Трумэна о мобилизации басунов на предприятиях, взятых под правительственный контроль, равноценно «рабскому труду при фашизме» и что АФТ предупреждает Конгресс и Трумэна о необходимости тщательно обсудить программу прежде, чем ввести ее в действие. Если программа будет преворена в жизнь, фашизм может охватить Америку». Грин также резко осудил так называемый законопроект Кейза, рассматриваемый конгрессом.

Далее Грин заявил, что АФТ до последнего дыхания будет вести борьбу против предложения Трумэна, направленных к борьбе с забастовками. Он заявил, что программа Трумэна поставит правительство на сторону частной промышленности против рабочих». Грин опубликовал свое заявление после того, как в сенате началась обсуждение предложения Трумэна.

В противоположность тенденции, наблюдавшейся в палате представителей США 25 мая, выступления в сенате до сих пор свидетельствовали об осуждении программы Трумэна. Сенатор Фаунни (демократ от штата Калифорния) заявил, что программа Трумэна является наиболее жесткой и наиболее диктаторской «из всего, что может себе представить человеческое воображение» и указал, что предложение Трумэна превратят американских рабочих в крепостных.

Перед выборами в Учредительное собрание во Франции

ПАРИЖ, 31 мая. (ТАСС). 2 июня во Франции состоятся выборы в Учредительное собрание. Последние дни избирательной кампании во Франции характеризуются еще большими усилением агитационно-политической агитации правых партий. Воздерживаясь до сих пор от резких выводов по адресу коммунистической партии М.П. (партия Народной революции) анское движение) сейчас присоединился к антикоммунистическому

походу двух партий. В последние дни правые партии начали распространять слухи о том, будто коммунистическая и социалистическая партии в случае их победы на выборах намерены «перераспределить землю среди крестьян». Сегодня директивный комитет социалистической партии опубликовал специальное обращение к крестьянам, в котором предостерегает их против этих слухов.

Уход Стетиннува с поста представителя США в Совете Безопасности

НЬЮ ЙОРК, 30 мая (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, по сведениям из обычных хорошо осведомленных источников, Стетиннува подал в отставку с поста представителя США в Совете Безопасности организации Объединенных наций. Представитель Белого Дома отказался сообщить, принял ли Трумэн эту отставку.

Как полагают, Стетиннува был возмущен тем, что государственный департамент ограничивает его права. Разнообразители Хенли в коридоре в Вашингтоне заявили, что Трумэн медлит

принять отставку, возможно, по тому что, по его мнению, это может отрицательно отразиться на международных отношениях. Как далее сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Вашингтона, по сведениям из достоверных источников, Стетиннува обратился к Трумэну с просьбой принять его отставку после того, как Бернс распорядился, чтобы Стетиннува голосовал за сохранение иранского вопрона на повестке дня Совета Безопасности, несмотря на завоевание Ирана в том, что вывод войск Красной Армии закончен.

К франко-сиамскому конфликту

НЬЮ ЙОРК, 29 мая. (ТАСС). Представитель генерального секретариата организации Объединенных наций заявил корреспондентам, что Трумэне Ли не представит Совету Безопасности письма Сиама, в котором содержится протест против нападения французов на сиамскую территорию. Он отметил, что в этом письме обращается внимание Трумэне Ли на французские атаки и содержится просьба об оказании помощи и сотрудничестве, однако ссылка на Устав Объединенных наций в письме нет. Представитель заявил, что поэтому Трумэне Ли не рассматривает письмо как официальное обращение к Совету с просьбой принять меры.

Отстранение Хоссейна Ала от обязанностей представителя Ирана в Совете Безопасности

ТЕГЕРАН, 29 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Рахбар», в связи с тем, что Хоссейн Ала не одобряет выступил в Совете Безопасности с заявлением, которые противоречили инструкциям и наносили вред общей линии иранского правительства, по приказу премьер-министра с Хоссейна Ала сняты обязанности и полномочия представителя Ирана в Совете Безопасности.

Газета «Рахбар» сообщает также, что несколько дней тому назад премьер-министр направил Хоссейну Ала телеграмму, в которой он резко порицает его за то, что он самочинно, не имея на то указания иранского правительства, направил генеральному секретарю организации Объединенных наций письмо по иранскому вопросу. Кавам эс-Салтане предлагает Хоссейну Ала взять это письмо обратно.

Террористический акт итальянских монархистов

ЛОНДОН, 30 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Рима, прошлой ночью в Бари в участниках коммунистического митинга была брошена бомба. На митинге выступал лидер коммунистической партии Пальмиро Тольятти. Жертв не было. По сообщению газеты «Аванти» в толлу прорвались монархисты, которые начали выкриками прерывать оратора, а затем один из монархистов бросил бомбу в направлении трибуны.

Бесчинства фашистов в Триесте

БЕЛГРАД, 31 мая. (ТАСС). Белградское радио передает сообщение корреспондента Танюг о том, что в Триесте продолжается террор фашистских див. Вооруженные вожди и резновыми палками фашистские громилы нападают по ночам на антифашистов. Гражданская полиция не принимает никаких мер, чтобы помешать фашистам.

И. о. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Ханты-Мансийскому окрестному потребовую требуют на постановку работы в аппарате окрестного потребовую и райпотребовую потребовую работниками следующих квалификаций: охотведы, охоторганизаторы, охотинструкторы по изготовкам, заведующие промысловым охотничьими хозяйствами и инструкторы-бухгалтеры. Ставки в предлах смет.

За справками обращаться: поселок Ханты-Мансийск, в правление окрестного потребовую в часы работы.